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Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4109/03-04-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι  κ.κ. Βουλευτές όπως αναφέρονται  στον
πίνακα αποδεκτών, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Με πρωτοβουλία του Υπουργείου μας, αποφασίστηκε η παράταση της προθεσμίας καταβολής
ασφαλιστικών εισφορών έτους 2023 ως την 1η Ιουλίου 2024, οπότε και εκδόθηκε και η υπ’ αριθ.
40/3-4-2024  σχετική απόφαση του ΔΣ του ΕΛΓΑ. 
Προϋπόθεση για την χρήση της ευεργετικής διάταξης έχουν όσοι ασφαλισμένοι έχουν εξοφλήσει
την Ειδική Ασφαλιστική Εισφορά του έτους 2022.
Υπενθυμίζεται  ότι  η  καταβολή  των  ασφαλιστικών  εισφορών  από  τους  παραγωγούς  είναι
υποχρεωτική βάσει του Ν. 3877/2010 προκειμένου να θεωρούνται ασφαλισμένα τα προϊόντα τους
από τους ασφαλιστικούς κινδύνους που προβλέπει το σχετικό θεσμικό πλαίσιο και οι  ίδιοι  να
καθίστανται δικαιούχοι αποζημίωσης. 
Επιπλέον,  αποτελεί  το  μοναδικό  έσοδο  του  ΕΛΓΑ,  προκειμένου  ο  τελευταίος  να  μπορεί  να
ανταποκρίνεται  στις  υποχρεώσεις  του  έναντι  των  ασφαλισμένων,  το  οποίο  αποδίδει  πάλι  σε
εκείνους με τη διαδικασία των αποζημιώσεων.
Ο υπολογισμός των ασφαλιστικών εισφορών γίνεται με την υποβολή της ΔΚΕ κατά την υποβολή
της δήλωσης ΟΣΔΕ. 
Για  τη  διευκόλυνση  των  παραγωγών  δίνεται  η  δυνατότητα  εξόφλησης  των  ασφαλιστικών
εισφορών με εξουσιοδότηση απευθείας είσπραξης από τον ΕΛΓΑ κατά το χρόνο που κατατίθενται
σε αυτόν τυχόν απαιτήσεις τους από το δημόσιο όπως οι ενισχύσεις από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.
Ο συμψηφισμός των εισφορών με το  ποσό των αποζημιώσεων δεν προβλέπεται θεσμικά και θα
λειτουργούσε ως αντικίνητρο για την ασφάλιση των καλλιεργειών. 
Το ύψος δε της  ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς για την φυτική παραγωγή προκύπτει  από την
ασφαλιζόμενη  αξία  της  παραγωγής  επί  τον  συντελεστή  εισφοράς,  ο  οποίος   σημειωτέων
παραμένει ίδιος από το 2011   στο 4% .
Κατόπιν,  και  σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία,  κάθε  χρόνο  εκδίδεται  ο  τιμοκατάλογος
ασφάλισης των προϊόντων.
Οι τιμές προκύπτουν από την στατιστική ανάλυση των τιμών παραγωγού των καλλιεργειών της
προηγούμενης πενταετίας (μέσος όρος) και των εκτάσεων των καλλιεργειών που δηλώνονται ανά
Νομό στην Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης (ΕΑΕ). Επομένως, μπορεί να διαφοροποιούνται ανά έτος.
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    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη
2. Βουλευτή κα Χ. Σταρακά
3. Βουλευτή κ. Μ. Χνάρη
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